
 

AUS DEM GEMEINDERAT – Gemeinderatssitzung vom 15.02.2022 
 
Änderungen bei der Regionalplanung 

Für die Regionalplanung sind in Bayern 18 Regionale Planungsverbände zuständig. Wenn im 

Regionalplan Änderungen oder Ergänzungen vorgenommen werden, ist der Öffentlichkeit bzw. den 

Trägern öffentlicher Belange (Ämtern, Kommunen…) die Möglichkeit zu geben, sich dazu zu äußern.  

Geplant sind momentan die 13.; 14.; 15. und 16. Änderung des Regionalplans hinsichtlich Aufhebung 

betreffend Vorbehaltsgebiet Gieshügeler Höhe; Aufhebung betreffend Planung Trinkwassertalsperre im 

Spessart; Änderung Windkraftnutzung betreffend Gemeinde Üttingen und Fortschreibung und neue 

Bezeichnung „Zentrale Orte“.  

Die Gemeinde Güntersleben ist von diesen Änderungen nicht betroffen, so dass der Gemeinderat 

beschlossen hat, dass eine Stellungnahme nicht abgegeben werden muss.  

Teilfortschreibung bei der Landesentwicklungsplanung  

Von der geplanten Teilfortschreibung der Landesentwicklungsplanung ist die Gemeinde ebenfalls nicht 

betroffen und sieht sich auch hier zu keiner Stellungnahme veranlasst.  

50 Jahre Landkreis Würzburg – Jubiläumsprojekt für die Landkreisgemeinden  

Anlässlich seines 50jährigen Jubiläums stellt der Landkreis jeder Gemeinde einen Lindenbaum, eine 

Ruhebank, ein Bienenhotel, eine Hinweistafel und diverse Pflanzstauden zur Verfügung, mit denen die 

Gemeinden einen „Lieblingsplatz“ anlegen können. Der Gemeinderat hat entschieden, in Güntersleben 

eine Fläche zwischen Friedhof und Retentionsbecken auf der Platte gemeinsam mit einem neuen, 

kleinen Kleinkindspielplatz anzulegen. Falls dort nicht ausreichend Platz zur Verfügung steht, kommt als 

Alternative noch ein Platz entlang der Flurstraße auf der Platte in Frage.  

Schlussfeststellung der Dorferneuerung „Retzstadt 7“  

Die Bürgermeisterin gab bekannt, dass vom 28.02. bis 14.03 im Rathaus während der Dienststunden 

die Unterlagen des vom Amt für Ländliche Entwicklung abgeschlossene Verfahrens zur Dorferneuerung 

Retzstadt 7 eingesehen werden können.  

Pflegerückschnitt der Straßenbäume in der Thüngersheimer Straße  

Bei einigen Bäumen in der Thüngersheimer Straße sind die Straßenlaternen derart eingewachsen, dass 

in der Zeit, in der die Bäume Laub tragen, kaum noch Licht durchscheinen kann. Besonders deutlich 

wird dies immer im Herbst, wenn es schon frühzeitig dunkel wird. Aus diesem Grund wurde von einem 

hinzugezogenen Baumgutachter empfohlen, im Spätsommer 2022 einen Pflegeschnitt durchzuführen. 

Die Verwaltung hat diesen Auftrag bereits erteilt.  

Regionalbudget 2022 

Das Amt für Ländliche Entwicklung hat der Kommunalen Allianz für den Würzburger Norden „Mehr als 

Kraut und Rüben“ auch für das Jahr 2022 wieder 100.000 € Fördermittel zur Verfügung gestellt, die vom 

Würzburger Norden an die Mitgliedsgemeinden für Kleinprojekte, die der Umsetzung der Ziele des 

integrierten Ländlichen Entwicklungskonzeptes dienen, zur Verfügung gestellt.  



Gefördert werden für Güntersleben im Jahr 2022 ein Kleinkindspielplatz auf der Platte, eine 
Rettungspuppe für die Feuerwehr für Erste-Hilfe-Kurse und Schautafeln für einen Dialektpfad des 
Heimatvereins „Säubirli“ am Birkenweg. 
 


